

ANAF:

Obligația de declarare a datelor Intrastat

Intrastat este un sistem statistic de colectare a datelor privind comerțul cu bunuri între țările din Uniunea Europeană.

Reamintim că, în momentul în care o țară devine membră a Uniunii Europene (UE) și parte a Pieței Unice, dispăre controlul vamal asupra mișcării bunurilor între această țară și celelalte state membre UE, iar comercianții nu mai au obligația completării declarațiilor vamale pentru aceste bunuri. Pentru a înlocui această sursă de date, la nivelul UE a fost creat și dezvoltat sistemul statistic Intrastat, pentru colectarea informațiilor direct de la operatorii economici din țările membre UE care realizează schimburi de bunuri cu alte state membre UE. Obligația de declarare a datelor Intrastat începând cu luna de referință ianuarie 2017 aparține operatorilor economici a căror valoare anuală a schimburilor cu statele membre UE în anul 2016 este superioară pragului Intrastat stabilit de INS, separat pe cele două fluxuri (expedieri și introduceri). În anul în curs, pot deveni furnizori de date și alți operatori economici. Astfel, operatorii economici care preiau activitatea altor operatori economici care aveau obligația să transmită declarațiile statistice Intrastat, trebuie să înceapă să declare pentru sistemul Intrastat imediat, aceștia preluând și obligația de raportare în



din luna în care pragul statistic a fost depășit. Acești operatori economici vor continua să declare introducerile lor de bunuri până la sfârșitul anului „n+1” (ex. 2018). De asemenea, operatorii economici ale căror expedieri au depășit pragul stabilit pentru expedieri în cursul anului „n” (ex. 2017) au obligația să transmită declarații pentru acest flux de bunuri începând din luna în care pragul a fost depășit, aceștia continuând să declare expedierile lor de bunuri până la sfârșitul anului „n+1” (ex. 2018). Operatorii economici care preiau activitatea altor operatori economici care aveau obligația să transmită declarațiile statistice Intrastat, trebuie să înceapă să declare pentru sistemul Intrastat imediat, aceștia preluând și obligația de raportare în

sistemul statistic Intrastat a respectivului operator economic. În anul 2017, obligația este stabilită pe baza datelor înscrise în declarațiile Intrastat, în deconturile de TVA și declarațiile recapitulative privind livrările / achizițiile intracomunitare de bunuri (390 - VIES) depuse pentru anul 2016 la Ministerul Finanțelor Publice. Lunar, MFP furnizează Institutului Național de Statistică date din decontul de TVA și declarațiile recapitulative privind livrările/achizițiile intracomunitare de bunuri (390 - VIES) care conțin în mod explicit valoarea schimburilor de bunuri cu alte state membre ale UE. În cursul anului 2017, obligația de declarare poate apărea pentru acei operatori economici ale căror introduceri sau expedieri, exprimate

în valori cumulate de la începutul anului au atins nivelul pragului pentru cel puțin unul din fluxuri, introduceri sau/și expedieri. INS, de asemenea, monitorizează schimburile intracomunitare pe baza datelor din declarațiile fiscale depuse la MFP, dar trebuie reținut faptul că responsabilitatea de monitorizare a schimburilor intracomunitare de bunuri pentru a stabili când trebuie să înceapă transmiterea declarației statistice Intrastat la INS aparține operatorului economic. De precizat că nu se raportează valorile schimburilor intracomunitare aferente lunilor anterioare celei în care a luat naștere obligația de transmitere a declarației Intrastat.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

MADR:

Primele subvenții pe vegetal

Potrivit reprezentanților MADR, fermierii vor primi astăzi primele plăți aferente subvențiilor anului 2016 din sectorul vegetal, cu patru zile mai devreme față de data de 28 februarie.

Până în prezent au fost autorizați la plată 253.071 fermieri, cu suma totală de 25,53 milioane de euro. Reamintim că APIA a demarat din 21 februarie procesul de autorizare și plată efectivă a ANT 1 (Ajutoare Naționale Tranzitorii în sectorul vegetal pentru culturile amplasate în teren arabil). Conform Hotărârii de Guvern nr. 54/16 februarie 2017, plafonul aprobat pentru anul de plată 2016 este de 119,42 milioane de euro pentru 680.000 de fermieri, reprezentând echivalentul a 531,87 milioane de lei, și se alocă de la bugetul de stat, prin bugetul MADR pe anul 2017. Cuantumul ANT 1 este de 17,72 euro/ha, reprezentând echivalentul a 78,92 lei/ha, iar plățile se fac în lei, la cursul de schimb de 4,4537 lei pentru un euro, stabilit de către Banca Centrală Europeană în data de 30 septembrie 2016.

■ Doina A. NEAGOE

Termen la depunerea Declarațiilor 402 și 403

Data de 28 februarie 2017 este ultima zi de depunere a declarațiilor informative – Formularele 402 și 403 pentru anul 2016.

Plătitorii de venituri de natură salarială, precum și asiguratorii au obligația completării și depunerii Formularului 402 - Declarație informativă privind veniturile de natură salarială sau asimilate salariilor, inclusiv remunerațiile administratorilor și ale altor persoane asimilate acestora, rezidenți ai altor state membre ale UE, realizate în România și respectiv a Formularului 403 - Declarație informativă privind produsele de asigurări de viață contractate de rezidenți ai altor state membre ale Uniunii Europene pe teritoriul României, pentru 2016. Plătitorii veniturilor de natură salarială sau asimilate salariilor/remunerațiilor administratorilor și ale altor persoane asimilate acestora, care au obligația calculării, reținerii și virării impozitului pe veniturile din astfel de remunerații, au obligația completării și depunerii F402, pentru

persoanele fizice rezidente (beneficiari de venit) în alte state membre ale Uniunii Europene, care au realizat venituri: din România din salarii sau asimilate salariului, în baza contractului individual de muncă sau în baza raportului de serviciu, dar și din orice alte activități dependente, la entitățile raportoare din România; de la entitățile raportoare din România, în calitate de administratori sau persoane asimilate acestora, ca urmare a activității de conducere și administrare, exercitate în sensul legislației în materie din România (de exemplu, administratori, directori, membrii directoratului, membrii consiliului de supraveghere, membrii consiliului de administrație). Asiguratorii au obligația de a completa și depune Formularul 403, pentru rezidenți ai altor state membre ale Uniunii Europene, care au calitatea de asigurat, beneficiar, plătitor de primă, contractant (titular) în cadrul unor polițe de asigurări de viață încheiate pe teritoriul României.

■ Doina A. NEAGOE

APIA:

Cererea unică de plată - completarea electronică

Aplicația IPA Online este pusă la dispoziția fermierilor, în mod gratuit, de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) și poate fi accesată la adresa <http://lps.apia.org.ro>.

IPA Online pune la dispoziție lista parcelelor pentru care fermierul a solicitat sprijin în anul anterior, cu suprafețele determinate în urma controalelor realizate de specialiștii APIA, precum și schita parcelelor agricole. Programul realizează verificări ale datelor înscrise și, dacă acestea nu sunt complete sau au necorelări evidente, va afișa o avertizare, ajutând astfel fermierul să completeze corect Cererea unică de plată. Prin intermediul aplicației IPA, riscul depunerii unei declarații de suprafață incorectă este mult mai mic (la fel și riscul de a primi sancțiuni). Declarația de suprafață completată va fi automat introdusă în Sistemul Integrat de Administrare și Control - aplicație prin care APIA verifică cererea de plată a fermierului, astfel autorizarea putând fi făcută într-un timp mai scurt. Pentru a completa Cererea unică de plată folosind această aplicație, fermierul are nevoie de un nume de utilizator și o parolă. Este recomandat ca, la prima logare în aplicație, să fie schimbată parola primită, astfel încât fermierul să fie sigur că numai el poate avea acces. Pentru ca fermierul să învețe cum să folosească programul, se poate folosi butonul de asistență „?” din aplicație, unde există un manual de utilizare. După completarea electronică a Cererii unice de plată folosind IPA Online, nu uitați să vă prezentați la APIA pentru a semna Cererea unică de plată, în care se regăsesc datele de identificare și cele cuprinzând Angajamentele. Cererea unică de plată trebuie semnată și înregistrată la APIA, în registratura electronică, pentru a fi preluată pe fluxul de lucru în vederea acordării sprijinului. Atenție! Dacă nu ați primit un număr de înregistrare, înseamnă că nu este depusă cererea de plată.

■ Doina A. NEAGOE

Amenzi usturătoare pentru miere falsificată

Producătorii și magazinele care comercializează miere și produse apicole pentru consum, obținute din înlocuitori vor primi amenzi de până la 25.000 lei, iar autorizația de funcționare le va fi suspendată șase luni. Potrivit datelor oficiale, România este pe primul loc la producția de miere în UE, însă în ultima perioadă mierea contrafăcută a început să apară în mai multe lanțuri de magazine. Mierea este, din păcate, un produs ușor de falsificat, cea mai uzuală tehnică fiind cea a amestecului de produse apicole. Proiectul legislativ prevede că apicultorii și comercianții sunt obligați să afișeze vizibil țara de origine sau locul de proveniență a mierii.

■ Doina A. NEAGOE

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.